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Exercice I. En utilisant une ou plusieurs intégration par parties, calculer les
intégrales suivantes :∫ 1

0

x lnx dx ;

∫ 1

0

arcsinx dx ;

∫ 1

0

xex dx ;

∫ π

0

cos2 x dx ;

∫ 2

1

sin (lnx) dx

∫ 1

0

arctgx dx ;

∫ π

0

ex cosx dx ;

∫ π
2

π
3

x

sin2 x
dx ;

∫ π
2

0

sin(3x) cos(5x) dx

Exercice II. En utilisant un changement de variables convenable calculer les
intégrales suivantes :∫ 1

0

ln(1 + x2) dx ;

∫ 4

2

1

x(lnx)2
dx ;

∫ π2

0

cos(
√
x) dx ;

∫ 4

1

1

ex + e−x
dx

∫ 2

1

(lnx)2 dx ;

∫ 1

0

√
1 + x2 dx ;

∫ 2

1

1

x
√
x+ 1

dx ;

∫ 1

0

1

chx
dx∫ π

2

0

1

cosx+ sinx
dx ;

∫ π

0

1

3 + 2 cosx
dx ;

∫ π
2

π
4

1

sinx
dx

Exercice III. Calculer les intégrales suivantes :∫ 1
2

0

x

x2 − 3x+ 2
dx ;

∫ 1

0

x2

x2 + 1
;

∫ 1

0

1

4 + x2
dx ;

∫ 2

1

1

4− 9x2∫ 1

0

x

x2 + 4x+ 5
dx ;

∫ 1

0

2x

x4 + 1
dx ;

∫ 1

0

x

x4 + x2 + 1
dx

Exercice IV. (Intégrales de Wallis) Pour n ∈ N, on considère l’intégrale

In =

∫ π
2

0

sinn x dx.

1



1) Calculer I0, puis I1.

2) Montrer en intégrant par parties que pour tout n ≥ 2, on a

In =
n− 1

n
In−2.

3)En déduire, pour tout k ∈ N, les formules

I2k =
1× 3× 5× · · · × (2k − 1)

2× 4× 6× · · · × (2k)

π

2

et

I2k+1 =
2× 4× 6× · · · × (2k)

1× 3× 5× · · · × (2k + 1)
.
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